



KADIN GİRİŞİMCİ ÖZNUR KIZILDAĞ: "KADIN İSTERSE YAPAMAYACAĞI HİÇBİR İŞ YOK, GEREKİRSE DEMİRCİ BİLE OLUR"

Burdur'da yaklaşık 18 yıldır emlak sektöründe faaliyet gösteren iş kadını Öznur Kızıldağ, erkeklerin hâkim olduğu bir alanda başladığı meslek hayatını bugün mermer ticaretine kadar taşıdı.

tesadüf eseri adım attığı emlak sektöründe sürdürdü. Mesleğe başladığı yıllarda Burdur'da kadın emlakçı bulunmadığını belirten Kızıldağ, zamanla kadın olmanın sektörde önemli bir güven oluşturduğunu ve özellikle şehir dışından gelen vatandaşların kendisine daha rahat ulaştığını ifade etti.

Emlak işi sırasında mermer sektörüne de ilgi

duymaya başladığını söyleyen Kızıldağ, bu merakın zamanla uluslararası projelere mermer göndermesine kadar uzandığını belirtti. Çeçenistan, Kazakistan ve Özbekistan'daki büyük projelerde yer aldığını ifade eden Kızıldağ, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nde kadınlara "Kadın isterse yapamayacağı hiçbir iş yoktur" mesajını verdi. 6'DA



BURDUR'DA TOZLU SAHALARIN AZİMLİ "SULTANI";

AYŞEGÜL BEDEL YILMAZ

Burdur'da geri dönüşüm tesisinde çalışan Ayşegül Bedel Yılmaz, kentin tek kadın kepçe operatörü olarak sekiz yıldır erkek egemen bir alanda başarıyla görev yapıyor.

Yazihanede başlayan çalışma hayatı, iş makinesinin başına geçmesiyle bambaşka bir yön alan Yılmaz, azmi ve öğrenme isteği sayesinde kısa sürede operatörlüğü öğrenerek tonlarca atığın geri dönüşümüne kazandırıl-

masında önemli rol üstlendi.

Başlarda çevresindekilerin şaşkınlıkla karşıladığı bu meslekte zamanla saygı kazanan Yılmaz, bugün testiste herkesin güven duyduğu bir isim haline geldi.

Kadınların isterse her işi başarabileceğini vurgulayan Yılmaz, '8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nde

tüm kadınlara cesaretli olmaları ve hayallerinin peşinden gitmeleri çağrısında bulundu. DA

BURDUR'DA 'ATATÜRK' SEVGİSİ



ÇATALPINAR'DAN CUMHURİYET MEYDANI'NA ATA'YA SAYGI YÜRÜYÜŞÜ GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün Burdur'a gelişinin 96. yıl dönümü dolayısıyla kentte anlamlı bir anma programı düzenlendi.

Çatalpınar'dan Cumhuriyet Meydanı'na kadar gerçekleştirilen "Ata'ya Saygı" yürüyüşü, halk oyunları

gösterisi ve Atatürk Anıtı'na çelenk sunma töreni ile Burdurlular, Atatürk'e olan saygı ve vefalarını bir kez daha gösterdi. Vali Tülay Baydar Bilgihan ve Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz'in de katıldığı tören, Burdur'un Cumhuriyet değerlerine bağlılığını bir kez daha gözler önüne serdi. 5'TE



Başkan Ercengiz'den; Kadın Personele Çiçekli Jest

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 8 Mart dolayısıyla Halı Sarayı ve Sultandere Fen İşleri kampüsünde görev yapan kadın personeli ziyaret ederek günlerini

kutladı ve çiçek takdim etti.

Başkan Ercengiz, "Kadınlarımız hayatımızın en değerli parçalarıdır; değerlerini her gün hatırlamak görevimizdir" dedi. 4'DE

KARAMANLI'DA
KALP KRİZİ
GEÇİREN SÜRÜCÜ,
3 ARACA ÇARPTI,
HAYATINI KAYBETTİ!
2'DE

BURDUR'DA
SAHUR VAKTİ KAZA:
ÇARPIŞTILAR, ARAÇLARI
BIRAKIP KAÇTILAR
2'DE

BURDUR'DA LİSE
ÖĞRENCİLERİNE
DEPREM
TATBİKATI 4'DE



Burdur Belediyesi Türk Halk Müziği Topluluğu, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün Burdur'a gelişinin 96. yıl dönümü dolayısıyla düzenlediği konserle izleyicilere unutulmaz bir akşam yaşattı.

MAKÜ Konferans Salonu'nu dolduran vatandaşlar, Anadolu'nun farklı yörelerinden seçilen türkülerle coşkuya ortak oldu ve topluluğun sahne performansını uzun süre alkışladı. 5'TE

TÜRKİYE NÜFUSUNUN %49,98'i KADIN KADIN İSTİHDAMINDA BURDUR ZİRVEDE

2025 itibarıyla Türkiye nüfusunun yüzde 49,98'ini kadınlar oluşturuyor.

Kadınlar eğitim ve iş yaşamında ilerlerken, yükseköğretim mezunu kadınların işgücüne katılım oranı %68,7'ye ulaşıyor. Burdur'da ise kadın istihdam oranı %36,8 ile bölge ortalamasının üzerinde gerçekleşti.

Siyaset ve yönetimdeki varlıkları artan kadınların ortalama ilk evlenme yaşı 26 olurken, yapay zeka kullanım oranı %18,8 olarak kaydedildi. 3'TE



BURDUR'DA GIDA FİYATLARI YÜKSELDİ



ŞUBATTA ZAM ŞAMPİYONU ET

Burdur Ticaret Borsası'nın Şubat 2026 verilerine göre, Burdur'da gıda fiyatları aylık bazda %2,49 artarken, yıllık artış %44,06 olarak kaydedildi.

En yüksek aylık artış %4,87 ile et ve et ürünlerinde görülürken, un ve unlu mamuller ile kuruyemiş fiyatları da sırasıyla %2,55 ve %2,51 yükseldi. Yıllık bazda ise en büyük artış %69,33 ile kuruyemiş grubunda gerçekleşti; ambalajlı gıda ürünleri %47,42, et ve et ürünleri %47,11, su ürünleri %37,50 ve bakliyat-yağ grubu %33,66 oranında zamlandı. Meyve-sebze ve unlu mamuller ile süt ürünlerinde ise daha sınırlı yükselişler gözlemlendi. 4'DE

Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

KADINLARIMIZIN GÜNLERİ KUTLU
TÜM KADINLARIMIZ MUTLU OLSUN

İlgilenenlerin veya ilgililerin bilecekleri ya da hatırlayacakları gibi, Ülkemizde her 8 Mart tarihi "Kadınlar Günü" olarak kutlanıyor! O nedenle ben daha yazımın başında tüm kadınlarımızın kızlarımızın günlerini kutluyor, tamamına sağlık, sıhhat ve afiyet dilekleriyle birlikte sevgi ve saygılar sunuyorum.

Ve şimdi de bilmeyen ya da unutan sevgili okurlarıma bugünün hikâyesi hakkında özet bir bilgi alıp vermek, ondan sonra da kendi görüş ve düşüncelerime geçmek istiyorum:

Şöyle ki; bu adı var kendisi yok ya da uygulaması olmayan gün, 8 Mart 1857 tarihinde, sözde insan ve kadın hakları savunucusu olan, aslında dünya da milyonlarca kadın, kız ve çocuk çocuk katledilirken sessiz kalan, dolayısıyla da destekleyen Amerika'nın Nev York Kentinde ve tekstil sektöründe çalışan kadınların; düşük ücretli ve köle gibi, insan onuruna yakışmaz bir şekilde çalıştırılmalarını protesto etmek için başlattıkları esnâ da çıkan yangın da 129 işçi kadının diri diri yanmasıyla başlamış olan bir günün sene-i devriyesi olduğu için, dünya genelinde de ülkemizde de "Dünya Kadınlar Günü" olarak kutlanıyor! Oysa, güzel Dinimiz İslâm ve Sevgili Peygamberimiz Hz. Muhammed (sav), kadınlara haklarını bundan tam 1447 önce vermiş... Ancak biz o hakları zamanla ya dumura uğratmışız ya da çağ atlatmışız(!)

Yine az çok ilgilenenlerin bilecekleri gibi bizim Hükümet, 2012 yılında 'Ailenin korunması ve Kadına Yönelik Şiddetin Önlenmesine dair bir yasa çıkarmıştı! Bendeniz de 'inanmış bir mümin ve delikanlı bir erkek, biri ikiz 3 erkek

evlât babası, ancak hiç kızı olmamış ve karısını dövmemiş bir koca olarak' kadınların bizim baş taçlarımız, çünkü onların bizim herhangi bir şekilde yakınlarımız olduklarını hatırlatmak, dolayısıyla da onlara yapılan her türlü işkencenin veya uygulanan büyüklü küçüklü şiddetin karşısında olmamız gerektiğini vurgulamak istiyorum. Ancak, ben şahsen genelde kadınların, özelde de çocukların, hattâ korunmaya muhtaç olan insanların yasalardan ya da polis, jandarma veya zabıtalardan önce vicdanlarda, inançlarda imanlarda, sonra da uygulamalarda korunması gerektiğine inananlardırım! O nedenle, bundan 14 yıl önce yürürlüğe giren söz konusu yasanın aileyi ve kadını koruyamadığı gibi, işkenceyi daha da artırdığını aşağıda vereceğim tarih ve sayılarla kanıtlamak istiyorum:

Şöyle ki; 2010 yılında 180 kadın, 2011 yılında 121 kadın katledilirken, söz konusu yasanın yürürlüğe girdiği yıldan itibaren katledilmelerde önemli bir artış yaşanmış; meselâ 2012 yılında 210 kadın, 2019 yılında 474 kadın katledildiği gibi, 2022 yılında 334 kadın öldürülmüş ve 245 kadının ölümü de şüpheli bulunmuş maalesef! Ayrıca, 2012 yılında açılan boşanma davası 190 bin 564 iken, 2020 yılında bu sayı 246 bin 561'e yükselmiş, yani şiddet uygulamalarında olduğu gibi boşanma oranlarında da yüzde 30'luk bir artış olmuş!

Kısacası ve açıkçası, kadınları kızları yasalardan koruyamadığı ve koruyamayacağı da gibi, kadına yönelik fiziksel şiddetin yanı sıra ekonomik, psikolojik ve cinsel şiddetin türlerinde de boşanma oranlarında da büyük bir artışlar olmuş maalesef! O nedenle, ben şahsen 'söz konusu yasa gözden geçirilmeli ve milletimizin inanç yapısına, örf ve âdetlerine, gelenek ve göreneklerine uygun hale getirilmeli!' diyorum.

EŞLERİNİ EVDEN UZAKLAŞTIRARAK KADINLARI
KORUYAMAYACAĞIZ-KORUYAMADIĞIMIZ GİBİ
ONLARI DAHA DA RİSK ALTINA SOKUYORUZ!!!

Türkiye Aile Meclisinin (TAM) açıkladığı verilere göre, 2015 yılında 269 bin 259, 2016 yılında 318 bin 363, 2017 yılında 410 bin 934, 2018 yılında 516 bin 132, 2019 yılının kasım ayına kadarki zaman dilinde ise 442 bin 935 aile reisi evinden yerinden uzaklaştırılmış! Yani Ülkemiz de ve 2015 ile 2019 yılları arasında evinden yerinden uzaklaştırılan, dolayısıyla da aile bağlarından koparılan ve dostlarından uzaklaştırılan anne sayısını bilmiyorum, ama baba sayısının 2 milyona yaklaştığını biliyorum! Ki, bu konu da alınan ya da verilen kararlar da hiçbir delil, bilgi veya belge ya da şahit şartı aranmamış! Yani uzaklaştırma kararlarının tamamı eşlerin sadece beyanları esas alınarak verilmiş... Oysa bizim mer'î yasallarımız

veya medenî kanunumuzun ilgili maddesine göre, aksine bir hüküm bulunmadıkça, taraflardan her biri, hakkını dayandırdığı olguların varlığını ispatlamakla, yani müdde-i, (iddia sahibi) iddiasını ispatlamakla yükümlüdür! Ancak, söz konusu yasaya göre, şiddetin uygulandığına dair herhangi bir bilgi, belge, emâre, delil veya şahit olmaksızın evin bireylerini evinden yerinden uzaklaştırma kararları alınıp verilebilir! Bu da hem haksızlığa neden oluyor hem de sorunun çözümü olmuyor-olamıyor!

Çünkü, evinden yerinden uzaklaştırılan bireylere doğru dürüst bir rehâbilitasyon uygulaması ya da ıslah çalışması yapılmıyor veya herhangi bir eğitim verilmiyor. Dolayısıyla da söz konusu yasa yarar yerine zarar veriyor!

Velhâsıl-ı kelâm; ister kadın olsun ister kız, isterse erkek olsun, insanları yasalardan ziyade imanla inançla, yani Allah (c.c) ya da âhîret korkusuyla koruyabiliriz... Çünkü, yasalar, uygulayıcılar ve cezalar insanları bir yere kadar koruyabiliyor... Ve sözün bittiği ve yasaların sökmediği veya kimsenin görmediği yerde insanlar birbirlerine her türlü işkenceyi yapabiliyor, zulmü uygulayabiliyorlar!

"Ya ne edelim, nasıl yapalım?" diye bir soru tevdi edilecek olursa, ben mücrim de 'evli eşlere ve evlenecek olan bıkârlara, Hz. Ali (r.a) ile Peygamber Efendimiz (sav)'in sevgili kızı Hz. Fatıma Annemizin ve benzer evlilik hayatlarını sürdüren sâlihlerin ve sâlihâların hayatlarını örnek alalım!' derim.

KADIN HAKLARI FİLİSTİN/GAZZE'DE
İRAN DA DOĞU TÜRKİSTAN DA.. VE
BENZER ÜLKELERDE AYAK ALTINDA
İKEN, KADIN HAKLARINDAN BAHİS
ETMEK.. 'ABESLE İŞTİGAL OLMALI!'

Hülâsâ-i netice; ben şahsen 'aileye ve kadına, hattâ eşlerin birbirlerine uyguladıkları ya da uygulayacakları şiddetlerin, günümüzün moda tâbiriyle mobbinglerin önüne sözleşmelerle, yasalarla ve gayri milli eğitim, ulusal ya da uluslararası kurullarla değil, iyi bir milli ve dini eğitimle geçilebilir!' diyor, her şeye rağmen 'lâyık' kadınlarımızın günlerini kutluyor, herkese saygılar sunuyorum.

DOĞRUSU BİZ, CÂHİLİYE DÖNEMİNDE KADINLARA
HİÇ ÖNEM-DEĞER VERMEZDİK. NİHÂYET ALLAH
(c.c), İSLÂM'IN GELİŞİYLE KADINLAR HAKKINDA
ÂYETLER İNDİRDİ VE ONLARA BİRCOK HAK TANIDII!

Hz. Ömer (r. a)

İZZETİ HAKK TA.. ARAMAZ İSEN, BÂTİL SENİ
ZİLLET İÇİNDE YAŞAMAYA MAHKÛM EDER!

Anonim



Burdur'da sabaha karşı meydana gelen trafik kazasında iki otomobil çarpıştı. Kazaya karışan araçların sürücülerinin olay yerinden kaçtığı öğrenildi.

Kaza, Cuma günü sabah saat 05.30 sıralarında Burdur merkez İstasyon Caddesi girişinde meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, sürücülerinin isimleri henüz öğrenilemeyen 34 HMR 795 plakalı otomobil ile 15

AAC 967 plakalı otomobil çarpıştı.

Çevredeki vatandaşların ihbarı üzerine olay yerine polis ekipleri sevk edildi. Kısa sürede kaza yerine gelen ekipler, araç sürücülerinin olay yerinden ayrıldığını tespit etti.

Kazaya karışan araçlar çekici yardımıyla bulunduğu yerden kaldırılarak otoparka çekilirken, polis ekipleri olay yerinde inceleme yaparak kazayla ilgili tutanak tuttu.

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur'un Karamanlı ilçesinde 3 araca ve bir iş yerine çarpan kamyonetin sürücüsü hayatını kaybetti.

Nuri Pastav (52) idaresindeki Karayollarına ait 06 EMH 290 plakalı kamyonet, Fatih Caddesi'nde park halindeki Karamanlı Belediye Başkanının 15 KB 888 plakalı makam aracına, ardından 15 KA 257 plakalı otomobile, daha sonra PTT dağıtımında kullanılan motosiklete çarptı.

Önüne kattığı motosikleti de sürükleyerek, PTT şubesine çarpan kamyonet, geri giderken çevredeki vatandaşlar tarafından el freni çekilerek durduruldu.

İhbar üzerine kaza yerine 112 Acil Sağlık ve polis ekipleri sevk edildi.

Sağlık ekibince araçtan çıkarılarak Karamanlı



Devlet Hastanesine kaldırılan sürücü, müdahaleye rağmen kurtarılamadı.

İş yerinde, araçlarda ve motosiklette hasar oluştu.

Kalp hastası olduğu öğrenilen Pastav'ın, kaza anında kalp krizi geçirdiği ifade edildi.

Öte yandan, kaza anı güvenlik kamerasınca kaydedildi.

■ YENİ GÜN MEDYA

9 Mart 2026

— Pazartesi —

BURDUR İMSAKİYESİ

İFTAR DUASI

Allah'ım! Senin rızan için oruç tuttum,
sana inandım ve sana güvendim.
Senin verdiğin rızıkla orucumu açtım ve
Ramazan ayının yarınk orucuna da niyet ettim.
Benim geçmiş ve gelecek günahlarımı bağışla!
Yaptığım ibadetleri kabul eyle.
Şüphesiz Sen her şeyi işiten ve bilensin.

İmsak	05.52
Güneş	07.13
Öğle	13.15
İkinci	16.31
Akşam (iftar)	19.07
Yatsı	20.22

www.burduryenigun.com

y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

9 Mart 2026 Pazartesi - Sayı: 21761

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCELSahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü:
Kürşat TUNCELİDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

TÜRKİYE NÜFUSUNUN %49,98'i KADIN

Kadınlar toplumun yarısını oluşturuyor



Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), "İstatistiklerle Kadın, 2024" çalışmasının sonuçlarını açıkladı. Türkiye nüfusunun yüzde 49,98'ini kadınlar oluşturuyor.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), "İstatistiklerle Kadın, 2024" çalışmasının sonuçlarını açıkladı.

Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi (ADNKS) sonuçlarına göre 31 Aralık 2025 tarihi itibarıyla, kadın nüfus 43 milyon 32 bin 734 kişi, erkek nüfus 43 milyon 59 bin 434 kişi oldu. Diğer bir ifadeyle, toplam nüfusun yüzde 49,98'ini kadınlar, yüzde 50,02'sini ise erkekler oluşturdu. Kadınlar ile erkekler arasındaki bu oransal denge, kadınların daha uzun yaşaması nedeniyle, 60 ve daha yukarı yaş grubundan itibaren kadınların lehine değişti. Kadın nüfusun oranı, 60-74 yaş grubunda yüzde 51,9 iken 90 ve üzeri yaş grubunda yüzde 69,7 oldu.

Kadınların erkeklerden 5,2 yıl daha uzun yaşadığı görüldü

Hayat Tabloları sonuçlarına göre doğuşta beklenen yaşam süresi 2022-2024 döneminde Türkiye geneli için 78,1 yıl iken kadınlarda 80,7 yıl, erkeklerde 75,5 yıl oldu. Genel olarak kadınların erkeklerden daha uzun yaşadığı ve doğuşta beklenen yaşam süresi farkının 5,2 yıl olduğu görüldü.

Doğuşta sağlıklı yaşam süresi kadınlarda 56,3 yıl oldu

Belirli bir yaştaki kişinin günlük hayattaki faaliyetlerini sınırlandıracak bir sağlık sorunu olmadan yaşaması beklenen yıl sayısını ifade eden sağlıklı yaşam süresi, 2022-2024 döneminde sıfır yaşında bulunan bir kişi için Türkiye genelinde 57,6 yıl iken kadınlarda 56,3 yıl, erkeklerde 58,9 yıl oldu. Buna göre, erkeklerin doğuşta sağlıklı yaşam süresinin kadınlardan 2,6 yıl daha uzun olduğu görüldü.

Ortalama eğitim süresi kadınlarda 8,8 yıl oldu

Ulusal Eğitim İstatistiklerine göre 25 yaş ve üzeri nüfusun ortalama eğitim süresinin yıllara göre arttığı görüldü.

Türkiye geneli için 25 yaş ve üzeri nüfusun ortalama eğitim süresi 2011 yılında 7,3 yıl, kadınlarda 6,4 yıl, erkeklerde 8,3 yıl iken, 2024 yılında Türkiye genelinde 9,5 yıl, kadınlarda 8,8 yıl, erkeklerde 10,2 yıl oldu.

Ulusal Eğitim İstatistiklerine göre en az bir eğitim düzeyini tamamlayan 25 ve daha yukarı yaştaki nüfusun toplam nüfus içindeki oranının 2008-2024 yılları arasında arttığı görüldü. En az bir eğitim düzeyini tamamlayan 25 ve daha yukarı yaştaki bireylerin toplam nüfus içindeki oranı, 2008 yılında yüzde 75,1 iken 2024 yılında yüzde 92,6 oldu. Bu oran cinsiyete göre incelendiğinde, 2008 yılında en az bir eğitim düzeyini tamamlayan 25 ve daha yukarı yaştaki kadınların oranı yüzde 67,5, erkeklerin oranı yüzde 82,8 iken, bu oran 2024 yılında kadınlarda yüzde 88,3, erkeklerde ise yüzde 97,0 oldu.

Ulusal Eğitim İstatistiklerine göre yükseköğretim mezunu olan 25 ve daha yukarı yaştaki nüfusun toplam nüfus içindeki oranı, 2008 yılında yüzde 9,1 iken 2024 yılında yüzde 25,2 oldu. Bu oran cinsiyete göre incelendiğinde, 2008 yılında yükseköğretim mezunu olan 25 ve daha yukarı yaştaki kadınların oranı yüzde 7,1, erkeklerin oranı yüzde 11,2 iken bu oran 2024 yılında kadınlarda yüzde 23,6, erkeklerde ise yüzde 26,8 oldu.

Ulusal Eğitim İstatistiklerine göre ebeveynin tamamladığı eğitim düzeyine göre feridin tamamladığı eğitim düzeyi oranına bakıldığında, ebeveynin eğitim seviyesi yükseldikçe bireyin eğitim düzeyinin yükseldiği görüldü. Annesi yükseköğretim mezunu olan 25 yaş ve üzeri nüfusun 2024 yılında yüzde 84,4'ünün yükseköğretim mezunu olduğu görüldü.

Yükseköğretim mezunu kadınların işgücüne katılım oranı

Hanehalkı İşgücü Araştırması sonuçlarına göre 2024 yılında 15 ve daha yukarı yaştaki nüfusun işgücüne katılım oranının yüzde 54,2 olduğu görüldü. Bu oran kadınlarda yüzde 36,8, erkeklerde ise yüzde 72,0 oldu.

İşgücüne katılma oranı eğitim durumuna göre incelendiğinde, kadınların eğitim seviyesi yükseldikçe işgücüne daha fazla katıldıkları görüldü. Okuryazar olmayan kadınların işgücüne katılma oranı yüzde 14,6, lise altı eğitilmiş kadınların işgücüne katılma oranı yüzde 27,5, lise mezunu kadınların işgücüne katılma oranı yüzde 38,5, mesleki veya teknik lise mezunu kadınların işgücüne katılma oranı yüzde 43,8 iken, yükseköğretim mezunu kadınların işgücüne katılma oranı yüzde 68,7 oldu.

Kadınların istihdam oranının erkeklerin yarısından daha az

Hanehalkı İşgücü Araştırması sonuçlarına göre 2024 yılında 15 ve daha yukarı yaştaki nüfusun istihdam oranının yüzde 49,5 olduğu görüldü. Bu oran kadınlarda yüzde 32,5, erkeklerde ise yüzde 66,9 oldu.

En yüksek istihdam oranı yüzde 54,7 ile (Antalya, Isparta, Burdur) bölgesinde, en düşük istihdam oranı ise yüzde 39,5 ile (Mardin, Batman, Şırnak, Siirt) ve TRB2 (Van, Muş, Bitlis, Hakkari) bölgelerinde gerçekleşti.

En yüksek kadın istihdam oranı, yüzde 39,3 ile (Antalya, Isparta, Burdur) bölgesinde, en düşük kadın istihdam oranı ise yüzde 20,9 ile (Van, Muş, Bitlis, Hakkari) bölgesinde gerçekleşti.

Hanehalkı İşgücü Araştırması sonuçlarına göre yarı zamanlı çalışanların istihdam içindeki oranının 2024 yılında yüzde 12,1 olduğu görüldü. Bu oran kadınlarda yüzde 18,3, erkeklerde ise yüzde 9,0 oldu.

Kadın büyükelçi oranı yüzde 28,4 oldu

Dışişleri Bakanlığı verilerine göre kadın büyükelçi oranı 2011 yılında yüzde 11,9 iken 2025 yılında yüzde 28,4 oldu. Erkek büyükelçi oranı ise 2011 yılında yüzde 88,1 iken 2025 yılında yüzde 71,6 oldu.

Türkiye Büyük Millet Meclisi verilerine göre 2025 yıl sonu itibarıyla 592 milletvekili içerisinde kadın milletvekili sayısının 118, erkek milletvekili sayısının ise 474 olduğu görüldü. Meclisteki kadın milletvekili oranı 2007 yılında yüzde 9,1 iken, 2025 yılında yüzde 19,9 oldu.

Yükseköğretim İstatistiklerine göre yükseköğretimde görevli profesörler içerisindeki kadın profesör oranı 2010-2011 öğretim yılında yüzde 27,6 iken 2024-2025 öğretim yılında yüzde 34,9 oldu. Yükseköğretimde görevli doçentler içerisindeki kadın doçent oranı ise, 2010-2011 öğretim yılında yüzde 32,2 iken 2024-2025 öğretim yılında yüzde 43,3 oldu.

Üst ve orta düzey yönetici pozisyonundaki kadın oranı

Hanehalkı İşgücü Araştırması sonuçlarına göre üst ve orta düzey yönetici pozisyonundaki kadın oranı 2012 yılında yüzde 14,4 iken 2024 yılında yüzde 21,5 oldu.

Borsa İstanbul'da işlem gören büyük 50 şirketin (BİST 50) yönetim kurulu üyelerine bakıldığında, 2016 yılında yüzde 12,2 olan kadın üye oranı 2025 yılında yüzde 18,3 oldu.

Ortalama ilk evlenme yaşı kadınlarda 26 oldu

Evlenme İstatistiklerine göre resmi olarak ilk evliliğini 2025 yılında yapmış olan kadınların ortalama evlenme yaşı 26,0 iken erkeklerin ortalama evlenme yaşı 28,5 oldu. Ortalama ilk evlenme yaşının en yüksek olduğu il, kadınlarda 29,6 yaş, erkeklerde 32,4 yaş ile Tunceli oldu. Ortalama ilk evlenme yaşının en düşük olduğu il ise kadınlarda 23,7 yaş ile Kilis, erkeklerde 26,4 yaş ile Şanlıurfa oldu.

Yapay zeka kullanan kadınların oranı yüzde 18,8 oldu

Yapay Zeka İstatistiklerine göre İnternet kullanan bireylerden üretken yapay zeka kullandığını beyan edenlerin oranı 2025 yılında yüzde 19,2 oldu. Bu oran kadınlarda yüzde 18,8 iken erkeklerde yüzde 19,4 oldu. Yapay zeka kullanma oranı yaş gruplarına göre incelendiğinde, en fazla yapay zeka kullanan bireylerin yüzde 39,4 ile 16-24 yaş grubunda olduğu görüldü. Bu yaş grubundaki kadınların yüzde 40,5'inin, erkeklerin ise yüzde 38,3'ünün yapay zeka kullandığı görüldü.

■ TRT HABER

Kg 350 TL

Kg 450 TL

SOFUOĞLU

BAKLAVALARI

Bayramlık Baklava ve Su Böreği Sipraşı Alınır.

0248 502 11 11

Başkan Ercengiz'den 8 Mart'ta Kadınlara Kutlama Mesajı:



"KADINLAR TOPLUMUN HER ALANINDA GÜÇLÜ OLMALI"

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, '8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü' dolayısıyla yayınladığı mesajında, kadınların toplumsal, siyasi, ekonomik ve kültürel yaşamın her alanında verdikleri mücadeleye dikkat çekti.

Başkan Ercengiz, Atatürk'ün kadına verdiği değeri hatırlatarak, kadınların eşit haklara sahip olmasının toplumsal bir zorunluluk olduğunu vurguladı ve Burdur Belediyesi olarak kadınların güçlenmesi için yürütülen projelere değindi.

Başkan Ercengiz mesajında şunları söyledi: "8 Mart; kadınların toplumsal, siyasi, ekonomik ve kültürel yaşamın her alanında maruz kaldıkları ayrımcılığa, şiddete ve eşitsizliğe karşı verdikleri onurlu mücadelenin simgesidir. 8 Mart 1857'de hayatını kaybeden emekçi kadınların anısına, Clara Zetkin'in önerisiyle 1922 yılında II. Enternasyonal toplantısında kabul edilen bu anlamlı gün, bugün tüm dünyada Dünya Emekçi Kadınlar Günü olarak anılmaktadır.

Büyük bedeller ödeyerek tarihe adını yazdıran, emeğiyle, cesaretiyle ve kararlılığıyla topluma yön veren tüm kadınlarımızın 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü'nü yürekten kutluyorum.

Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk, Türkiye Cumhuriyeti'nin kuruluş sürecinde kadının toplumdaki yerini bir medeniyet göstergesi olarak görmüş; kadınların eşit haklara sahip olmasını gerçekleştirdiği

devrimlerin temel taşlarından biri kabul etmiştir. Türk kadınına seçme ve seçilme hakkı başta olmak üzere birçok alanda tanınan haklar, Cumhuriyetimizin en önemli kazanımlarındandır.

Atatürk'ün, "Ey kahraman Türk kadını, sen yerlerde sürünmeye değil, omuzlar üzerinde göklere yükselmeye layıksın." sözü, kadına verdiği değer için açık ifadesidir.

Kadınların; siyasette, eğitimde, hukukta, çalışma hayatında, sosyal ve kültürel alanlarda erkeklerle eşit haklara sahip olması ve bu hakların daha da güçlendirilmesi temel bir zorunluluktur. Kadınların hayatın her alanına etkin ve özgür biçimde katılmasını sağlayacak şartları oluşturmak ise toplum olarak ortak sorumluluğumuzdur.

Burdur Belediyesi olarak kadınların toplumsal yaşamda daha aktif, daha güçlü ve daha görünür olması için birçok projeyi hayata geçirdik. Ancak bunu yeterli görmüyoruz; kadınlarımızın sosyal, ekonomik ve siyasi hayatta daha güçlü yer alması için çalışmalarımızı kararlılıkla sürdürüyoruz.

Daha çağdaş, daha özgür ve daha güçlü bir Türkiye hedefinde kadınlarımızın emeğine, birikimine ve desteğine her zamankinden daha fazla ihtiyaç duyuyoruz.

Sevgileri, emekleri ve fedakârlıklarıyla hayatımıza değer katan tüm kadınlarımızın 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nü en içten dileklerimizle kutluyor; sağlık, mutluluk ve başarılarla dolu bir gelecek diliyorum." dedi.

■ BELEDİYE BASIN



BAŞKAN ERCENGİZ'DEN; KADIN PERSONELE 8 MART JESTİ

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü nedeniyle belediyede görev yapan bayan personelle çiçek vererek günlerini kutladı.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü dolayısıyla belediyede görev yapan kadın

personelin gününü kutladı. Başkan Ercengiz, Halı Sarayı Hizmet Binası ve Sultandere Fen İşleri Hizmet kampüsünde çalışan kadın personeli ziyaret ederek onların bu özel gününü tebrik etti.

Başkan Ercengiz, "Hatırlamak her zaman çok değerli... 2014'ten bu yana sizlerle birlikte çalışmanın gururunu yaşıyoruz.

Kadınlarımız, hayatımızın en değerli ve özel parçalarıdır. Değerlerini sadece bir gün değil, her gün hatırlamak ve onlara hak ettikleri saygıyı göstermek hepimizin görevidir.

Bu anlamlı 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nde, tüm kadınlarımızı en içten duygularıyla kutluyorum" dedi.

■ BELEDİYE BASIN

Burdur Ticaret Borsası Şubat Ayı Gıda Fiyatlarını Açıkladı

BURDUR'DA GIDA FİYATLARI YÜKSELDİ



ŞUBATTA ZAM ŞAMPİYONU ET

Burdur Ticaret Borsası tarafından hazırlanan Yerel Tüketici Gıda Fiyat Endeksi'nin 2026 yılı Şubat ayı sonuçları açıklandı. Verilere göre, Burdur'da gıda fiyatları bir önceki aya göre %2,49 oranında artarken, yıllık bazda fiyat artışı %44,06 olarak kaydedildi. En yüksek zam oranı ise Şubat ayında %4,87 ile et ve et ürünlerinde görüldü.

Burdur Ticaret Borsası tarafından hazırlanan Yerel Tüketici Gıda Fiyat Endeksi sonuçlarına göre, Burdur'da gıda fiyatları Şubat ayında %2,49 oranında artış gösterdi. Bir önceki yılın aynı ayına göre gıda fiyatlarının %44,06 oranında yükseldiği tespit edildi.

Burdur Ticaret Borsası tarafından hazırlanan Yerel Tüketici Gıda Fiyat Endeksi'nin 2026 yılı Şubat ayı sonuçları açıklandı. Endeks verilerine göre, Burdur genelinde gıda fiyatları Şubat ayında bir önceki aya kıyasla %2,49 oranında artış gösterdi. Yıllık bazda yapılan değerlendirmede ise 2025 yılı Şubat ayına göre gıda fiyatlarının %44,06 oranında yükseldiği tespit edildi.

Şubat ayında zam şampiyonu et
Şubat ayında gıda fiyatlarında en yüksek artış %4,87 ile et ve et ürünleri grubunda yaşandı. Bu grubu %2,55 artışla un ve unlu mamuller, %2,51 artışla kuruyemiş grubu takip etti.

BURDUR YEREL TÜKETİCİ GIDA FİYAT ENDEKSİ

YERELDE GIDA ÜRÜNLERİNİN AYLIK DEĞİŞİMİ(%)

ŞUBAT 2026

AYLIK DEĞİŞİM	UNLU MAMÜLLER		ET VE ET ÜRÜNLERİ		KURUYEMİŞ		AMBALAJLI ÜRÜNLER	
	AYLIK	YILLIK	AYLIK	YILLIK	AYLIK	YILLIK	AYLIK	YILLIK
%2,49	%2,55	%24,48	%4,87	%4,87	%2,51	%69,33	%0,65	%47,42
BİR ÖNCEKİ YILIN AYNI AYINA GÖRE DEĞİŞİM	MEYVE-SEBZE		SÜT VE SÜT ÜRÜNLERİ		BAKLIYAT-YAĞ		SU ÜRÜNLERİ	
	AYLIK	YILLIK	AYLIK	YILLIK	AYLIK	YILLIK	AYLIK	YILLIK
%44,06	%0,27	%26,06	%1,10	%14,76	%1,42	%33,66	%	%37,50



BURDUR TİCARET BORSASI
BURDUR COMMODITY EXCHANGE



Aylık bazda bakliyat ve yağ grubunda %1,42, süt ve süt ürünlerinde %1,10, ambalajlı gıda ürünlerinde %0,65 oranında artış yaşandı. Şubat ayında su ürünleri grubunda herhangi bir fiyat değişimi görülmezken, meyve ve sebze grubu %0,27 oranında geriledi.

Yıllık bazda artış: %44,06

Yıllık bazda değerlendirildiğinde, bir önceki yılın aynı ayına göre gıda fiyatlarındaki artış

%44,06 olarak hesaplandı. Aynı dönemde en yüksek artış %69,33 oranıyla kuruyemiş grubunda gerçekleşti. Ambalajlı gıda ürünlerinde %47,42, et ve et ürünlerinde %47,11, su ürünlerinde %37,50, bakliyat ve yağ grubunda %33,66 oranında artış kaydedildi. Meyve ve sebze grubunda yıllık artış %26,06, un ve unlu mamullerde %24,48, süt ve süt ürünlerinde ise %14,76 oranında fiyat yükselişi yaşandı.

■ BORSA BASIN



BURDUR'DA LİSE ÖĞRENCİLERİNE DEPREM TATBİKATI

Burdur'da 1-7 Mart Deprem Haftası dolayısıyla bir lisede deprem tatbikatı gerçekleştirildi.

15 Temmuz Şehitler Anadolu Lisesi'nde yapılan tatbikat öncesi Milli Eğitim Bakanlığı Arama ve Kurtarma Birimi (MEB AKUB) tarafından öğrenciler bilgilendirildi.

Merkez üssü Kemer ilçesinin 5 kilometre batısında 7 büyüklüğünde 38 saniye süreli bir deprem olduğu bilgisi üzerine siren çaldığında derste olan öğrenciler, sıralarının yanına başlarına kitap ya da defter koyarak çömeldi. İkinci sirenin çalınmasının ardından öğrenciler okuldan tahliye edildi.

Daha sonra öğrenciler, kontrollü şekilde dışarı çıkarak okul bahçesinde toplandı. Okulda deprem sırasında

çıkan yangına ise itfaiye ekiplerince müdahale edildi.

Depremde binada kalan öğrenci, itfaiye tarafından kurtarılrken UMKE ekibi tarafından enkaz altından çıkarılan bir öğrenci ise ambulansa alındı.

Okula girmek isteyen öğrencilerin yakınları, çevik kuvvet ekiplerince uzaklaştırıldı. Tatbikat sonrası öğrencilere, okul bahçesinde olası afetlerde yapılması gerekenler konusunda bilgi verildi.

İl Milli Eğitim Müdürü Mehmet Necmeddin Dinç, depremde alınacak tedbirler hakkında okullarda çocuklara eğitim verildiğini söyledi.

Her zaman depreme hazırlıklı olunması gerektiğine işaret eden Dinç, eğitimlerin devam edeceğini kaydetti.

■ YENİ GÜN MEDYA

BURDUR'DA 'ATATÜRK' SEVGİSİ



**ÇATALPINAR'DAN
CUMHURİYET
MEYDANI'NA
ATA'YA SAYGI
YÜRÜYÜŞÜ
GERÇEKLEŞTİRİLDİ**

Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk'ün Burdur'a gelişinin 96. yıl dönümü dolayısıyla düzenlenen programda yürüyüş, halk oyunları gösterisi ve çelenk sunma töreni gerçekleştirildi.

Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün Burdur'a gelişinin 96. yıl dönümü dolayısıyla kentte anma programı düzenlendi.

Ata'ya Saygı Yürüyüşü Yapıldı

Atatürk'ün kente geldiğinde karşılandığı yer olan Çatalpınar'dan Cumhuriyet Meydanı'na kadar 'Ata'ya Saygı' yürüyüşü yapıldı. Halk oyunları gösterisinin ardından Cumhuriyet Meydanı'ndaki Atatürk Anıtı'na Vali Tülay Baydar Bilgihan, Garnizon Komutanı Albay Cüneyt Budak ve Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz tarafından çelenk sunuldu. Sonrasında saygı duruşunda bulunuldu ve İstiklâl Marşı okundu.

Törene CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, Garnizon Komutanı Albay Cüneyt Budak, Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Cumhuriyet Başsavcısı Harun Ünlüsoy, Adalet Komisyonu Başkanı Musa Talih, Baro Başkanı Meltem Özdemir, siyasi parti temsilcileri, askerler ve vatandaşlar da katıldı.

"6 Mart Burdur'un Cumhuriyet'e Bağlılığının Adıdır"

Programda konuşan Burdur

Valisi Tülay Baydar Bilgihan, 6 Mart'ın Burdur için büyük bir anlam taşıdığını belirterek şu ifadeleri kullandı:

"Bugün Burdur'un hafızasında silinmez bir iz olan 6 Mart'ı idrak ediyor, Mustafa Kemal Atatürk'ün şehrimize teşriflerinin yıl dönümünü aynı heyecan ve vefa duygusuyla anıyoruz. 6 Mart, Burdur'un Cumhuriyet'e yürekte bağlanışının, istiklale sahip çıkışının ve aydınlık yarınlara duyduğu inancın adıdır."

Bilgihan, Atatürk'ün 6 Mart 1930'da Burdur'a geldiğinde halk tarafından büyük bir coşku ile karşılandığını belirterek, bu ziyaretin Burdur'un Cumhuriyet değerlerine bağlılığının en önemli göstergelerinden biri olduğunu ifade etti.

"Eğitime Verdiği Önem Burdur'da İz Bıraktı"

Vali Bilgihan konuşmasında Atatürk'ün Burdur'a bıraktığı en önemli miraslardan birinin eğitime verdiği önem olduğunu vurguladı.

Atatürk için hazırlanan köşkün eğitim yuvasına dönüştürülmesini istemesinin, bugün "Gazi Okulu" olarak anılan önemli bir hatıra olduğunu belirten Bilgihan, "Onun

nazarında en büyük yatırım insana yapılan yatırımdır" dedi.

"Bu Ziyaret Burdur'un Kimliğinde Derin İz Bıraktı"

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz ise konuşmasında 6 Mart'ın yalnızca bir ziyaretin yıl dönümü olmadığını vurguladı.

Ercengiz, "6 Mart 1930'da Atatürk'ün Burdur'a gelişi, Cumhuriyet'in milletine duyduğu güvenin ve halkıyla kurduğu güçlü bağın en somut göstergelerinden biridir" dedi.

"Atatürk'ü Anmak Çalışmakla Mümkündür"

Başkan Ercengiz, Atatürk'ü anmanın sadece sözle değil, onun gösterdiği çağdaş uygarlık hedefi doğrultusunda çalışmakla mümkün olduğunu belirterek şunları söyledi: "Ulu Önder'in bizlere emanet ettiği bu vatani onun ilke ve devrimleri doğrultusunda yükseltmek, bilimde, sanatta ve eğitimde daha ileriye taşımak aziz hatırasına sunabileceğimiz en anlamlı vefadır."

Program, konuşmaların ardından yapılan etkinliklerle sona erdi.

■ YENİ GÜN MEDYA



ATATÜRK'ÜN BURDUR'A GELİŞİNİN 96. YILI TÜRKÜLERLE ANILDI

Burdur Belediyesi Türk Halk Müziği topluluğu büyük alkış aldı

Burdur Belediyesi Türk Halk Müziği Topluluğu tarafından, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün Burdur'a gelişinin 96. yıl dönümü dolayısıyla düzenlenen Türk Halk Müziği Konseri büyük ilgi gördü.

MAKÜ Konferans Salonu'nda gerçekleştirilen konserde, Şef Armağan Çintaş yönetimindeki koro ve saz ekibi Anadolu'nun farklı yörelerinden seçilen türkülerle dinleyicilere unutulmaz bir müzik akşamı yaşattı. Salonu dolduran vatandaşlar, seslen-

dirilen türkülerle zaman zaman eşlik ederek konserin coşkusuna ortak oldu.

Burdur Belediyesi Türk Halk Müziği Topluluğu'nun sahne performansı izleyicilerden tam not alırken, program boyunca türkülerle hem kültürel miras yaşattı hem de Atatürk'ün Burdur'a gelişinin 96. yıl dönümü anlamlı bir etkinlikle kutlandı.

Yoğun katılımın olduğu konser, izleyiciler tarafından uzun süre alkışlandı. Burdur

Belediyesi'nin kültür ve sanat etkinliklerinin önümüzdeki dönemde de devam edeceği belirtildi. ■ YENİ GÜN MEDYA





KADIN GİRİŞİMCİ ÖZTUR KIZILDAĞ:

"KADIN İSTERSE YAPAMAYACAĞI HIÇBİR İŞ YOK, GEREKİRSE DEMİRCİ BİLE OLUR"

Burdur'da yaklaşık 18 yıldır emlak sektöründe faaliyet gösteren Öznur Kızıldağ, erkeklerin hâkim olduğu bir alanda başladığı meslek hayatını bugün mermer ticaretine kadar taşıdı. Gazetecilikten emlakçılığa, oradan uluslararası mermer projelerine uzanan hikâyesini anlatan Kızıldağ, kadınların iş hayatında daha fazla yer alması gerektiğini vurguluyor.

"Emlak işine tamamen tesadüf eseri başladım"

1979 doğumlu Burdurlu iş kadını Öznur Kızıldağ, meslek hayatına aslında gazetecilik yaparak başladığını söylüyor. Emlak sektörüne girişi ise tamamen tesadüf sonucu olmuş.

Kızıldağ o günleri şöyle anlatıyor: "Çok ilginç aslında. O dönem gazetecilik yapıyordum ve bir haber yapmak için Halk Eğitim Merkezi'ne gitmiştim. Halk Eğitim'de emlak kursu veriliyordu. 'Ben de kaydolayım' dedim. O sırada rahmetli babası çok sevdiğim bir arkadaşım da kaydolunca 'hadi ben de kaydolayım' diyerek başladım. Oradan belgeyi aldık. Sonra 'yapalım mı yapmayalım mı' derken bu işe başladık ve yıllarca devam etti."

"Burdur'da kadın emlakçı yoktu"

Kızıldağ, mesleğe başladığı yıllarda Burdur'da kadın emlakçı bulunmadığını ve bu nedenle birçok zorluk yaşadığını ifade ediyor.

"Benim yaklaşık 17-18 senelik bir emlak geçmişim var. Burdur'da o zamanlar kadın emlakçı yoktu, hep erkekler vardı. Kadın olunca insanlarda hem bir güven hem de bir ön yargı oluşuyordu. Başlarda gerçekten çok yadırgadılar."

Burdur'un küçük bir şehir olmasının da işleri zorlaştırdığını söyleyen Kızıldağ, yaşadığı süreci şu sözlerle anlatıyor:

"Burdur için 'tozlu Burdur, sözlü Burdur' derler. Evet, biz bunun zorluklarını çok yaşadık. İnsanların alışık olmadığı bir şeydi kadın emlakçı."

Kadın olmanın getirdiği güven

Zamanla kadın olmasının önemli bir avantaj haline geldiğini söyleyen Kızıldağ, özellikle şehir dışından gelen memurların kendisine büyük güven duyduğunu belirtiyor.

"Dışarıdan tayini çıkan memurlar beni arıyordu. 'Eşimi karşılarsınız? Ev bakacak' diyorlardı. Çünkü burada bir kadının karşılayacağını biliyorlardı. Bu büyük bir güven oluşturdu. O yüzden kadın olmanın çok büyük avantajını da gördüm."

"Emlak ofisinde mermerleri tanımaya başladım"

Emlak işi yaparken mermer sektörüne yönelmesinin de ilginç bir hikâyesi olduğunu söyleyen Kızıldağ, mermeri tamamen merak ederek öğrendiğini anlatıyor.

"Burdur için mermer çok önemli. Burdur Beji dünyada bilinen bir taş. Emlak

dükkanımda mermer numuneleri biriktirmeye başladım. Küçük mermer örnekleri, taşlar derken bir baktım ki taşları tanımaya başlamışım. 'Bu şu ocağın taşı, bu şu bölgenin' diyebiliyordum artık."

Bu merak kısa sürede ciddi bir ticarete dönüşmüş.

"Sen elinin hamuruyla erkek işine ne karışıyorsun dediler"

Mermer sektöründe de kadın olmanın zorluklarını yaşadığını söyleyen Kızıldağ, karşılaştığı bir sözün kendisini daha da motive ettiğini anlatıyor.

"Afyonlu bir iş adamı bana 'Sen elinin hamuruyla erkek işine ne karışıyorsun. Bu projeyi yaparsan adımlarını değiştireceğim' dedi. Ben de hırs yaptım."

Bu hırsın ardından uluslararası projelere mermer göndermeye başladığını söyleyen Kızıldağ şöyle devam ediyor:

"Çeçenistan, Kazakistan ve Özbekistan Cumhurbaşkanlığı gibi büyük devlet projelerine taş gönderdim. Mermerin A'dan Z'ye her şeyini; tel kesme, katran, epoksi gibi terimleri işi yaparak öğrendim."

"Demirciler Odası'nda yönetimdeki ilk kadını"

Mermer ve madencilik faaliyetleri nedeniyle Demirciler ve Maden Odası'na kayıtlı olduğunu belirten Kızıldağ, burada da bir ilke imza attığını söylüyor.

"10 senedir Demirciler Odası'ndayım. İnsanlar 'Emlakçısın, Demirciler Odası'nda ne işin var?' diyebilir. Ama oda aslında Demirciler ve Maden Odası olarak geçiyor. Madencilik işi yaptığım için oradayım. Hatta şu an odanın yönetim ve denetim kurulunda yer alan ilk kadınım."

"Kadın isterse demirci bile olur"

8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü'nde kadınlara mesaj veren Kızıldağ, kadınların her alanda var olması gerektiğini vurguluyor.

"Kadın isterse yapamayacağı hiçbir şey yoktur. Kadınlar korkmasın. Her yerde olsunlar; mermerde, emlakta, iş dünyasında. Kadının yapamayacağı hiçbir iş yok. Gerekirse demirci bile olur."

Kızıldağ, kendi hayatında en büyük motivasyonunun ise çocukları olduğunu söylüyor.

"Ben 18 yaşında anne oldum. Şu an iki oğlum var. Onlar için hep güçlü olmak ve ayakta kalmak zorundayım. 'Ben yapmam' diye bir şey yok, yapmak zorundasın."

"Hem çocuk yaparım hem kariyer"

Kadınların artık sadece evle sınırlı kalmaması gerektiğini belirten Kızıldağ sözlerini şöyle tamamlıyor:

"Eskisi gibi sadece evde oturayım, çocuk bakayım devri değil. Hem çocuk yaparım hem kariyer diyen kadınlar çoğalmalı. Kadınlar kendi ayaklarının üzerinde durmalı." ■ Yeni Gün Medya Özel Haber

BURDUR'DA TOZLU SAHALARIN AZİMLİ "SULTANI": AYŞEGÜL BEDEL YILMAZ



Burdur'un tek kadın kepçe operatörü olan Ayşegül Bedel Yılmaz, sekiz yıldır önyarğaları yıkarak tonlarca atığı geri dönüşüme kazandırıyor. Yazıhaneden iş makinesine uzanan bu yolculuk, sadece bir meslek değişimi değil, bir kadının "ben de varım" deme mücadelesi.

Burdur'daki Geri Dönüşüm tesisine girdiğinizde sizi alışılmadık dışarıda bir manzara karşılar. Motor gürültüleri ve pres makinelerinin sesi arasında, devasa bir kepçeyi ustalıkla yönlendiren isim Ayşegül Bedel Yılmaz. O, kenttin sanayi kollarında kadın elinin değdiği en sert işlerden birini, kepçe operatörlüğünü başarıyla yürütüyor.

BİR YAZIHANEDA BAŞLAYAN SIKINTIDAN, KABİNDEKİ ÖZGÜRLÜĞE

Ayşegül Bedel Yılmaz'ın hikâyesi sekiz yıl önce, fabrikanın sessiz bir köşesindeki yazıhanede başladı. Ancak dört duvar arasında evraklarla uğraşmak, onun enerjisine dar geliyordu. O günleri mesai arkadaşı Murat Bey şöyle anlatıyor:

"Ayşegül ilk geldiğinde aylarca yazıhaneden çıkmadı. Bir bayan olduğu için çekiniyorduk, yanına gitmeye bile utandık üç ay boyunca. Ama o orada sıkıntından patlıyordu. Sonra yavaş yavaş konuşmaya başladık ve içindeki o potansiyeli gördük."

Ayşegül'ün hayatı, tesisin kepçe operatörü işi bıraktığında değişti. Kendi özel aracını kullanırken sergilediği hakimiyet, Murat Bey'e "Neden olmasın?" dedirtti. Patronuna gidip "Ayşegül bu işi yapar" dediğinde ise önce büyük bir sessizlik, sonra hafif bir tereddüt oluştu.

GİZLİ ANTRENMANLAR VE "SOLA AL, SAĞA KOY" DİSİPLİNİ

Patronun onayıyla başlayan eğitim süreci, aslında bir dayanışma hikâyesi. İşlerin durduğu anlarda, her gün yarım



saat süren özel antrenmanlar yapıldı. Murat Bey o süreci büyük bir gururla tarif ediyor:

"Dedim ki makineyi hemen işe sürmeye yelim. Günlük yarım saat antrenman yapalım. Oradan alsın sağa koysun, sağdan alsın sola atsın... Ben araba kullanmayı bile bilmem ama Ayşegül'ün azmine inandım. İkimiz o kabinde büyük bir mücadele verdik."

Ayşegül Bedel Yılmaz ise o zorlu öğrenme sürecini şu sözlerle anımsatıyor:

"Bir iki ay zorlandım ama sonra profesyonelleştim. Bir keresinde acemilikten kepeci deviriyordum neredeyse! Ama sağ olsunlar, hata yapa yapa öğrettiler. Şimdi sekiz yıl bitti, çok şükür bir kazamız bile yok."

SAHADA "ABİ" DİYE SESLENİLEN BİR KADIN

Sanayi ortamının kendine has kuralları içinde Ayşegül, artık herkesin tanıdığı ve saygı duyduğu bir figür. Kepçenin üzerinde onu görenlerin ilk tepkileri ise oldukça ilginç:

"Dışarıdan gelenler bazen şaşırıyor. Kepçenin üzerindeyim, adam sesleniyor: 'Abi kolay gelsin!' diyor. Artık buralarda 'abi' konumunda dolaşıyoruz. Ama bu beni rahatsız etmiyor, aksine gururlandırıyor. Kadın istedikten sonra yapamayacağı hiçbir şey yok; yeter ki eli ayağı tutsun, yüreğinde cesaret olsun."



GERİ DÖNÜŞÜMÜN GİZLİ KAHRAMANI

Ayşegül'ün mesaisi sadece direksiyon sallamaktan ibaret değil. O, dünyayı kurtaran küçük adımların en büyük destekçilerinden biri. Gün boyu tonlarca karton, plastik ve pet şeyi ayırıyor, presliyor ve ekonomiye kazandırıyor:

"Eğer biz bu malzemeleri vaktinde basıp ayrıştırmazsak burada büyük bir kirlilik olur. Her gün 1,5-2 saatimizi sadece bu ayrıştırmaya veriyoruz. Geri dönüşüme hayat vermeye çalışıyoruz. Bu sadece bir iş değil, bir mücadele."

"ERKEK GİBİ YETİŞTİM, HER KADIN BAŞARABİLİR"

Özgüveninin kaynağını ailesine, özellikle de kendisini "bir erkek çocuğu gibi güçlü" yetiştiren iki ağabeyine bağlayan Ayşegül Yılmaz, hemşehrisi olan kadınlara da şu çağrıda bulunuyor:

"Şu an Burdur'un tek kadın operatörü benim. Ama neden başkaları olmasın? Bu iş stres savıcı bir iş, ben çok seviyorum. Şoförümüz olmadığında transiti alıp ekiple malzeme toplamaya da gidiyorum. Erkeğin yaptığı her işi bir kadın tek başına başarabilir."

8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nü de unutmayan Yılmaz, tüm emekçi kadınlara şu mesajı gönderiyor: "Mücadeleye devam, biz her şeyi yaparız!"

■ Yeni Gün Medya Özel Haber